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• Monsieur le Premier Ministre, Chef du Gouvernement, 

• Madame la Grande Chancelière honoraire, 

• Mesdames et Messieurs les membres du Directoire, 

• Excellences Mesdames et Messieurs les Ambassadeurs, 

• Mesdames et Messieurs les Elus et Cadres du Parti, 

• Mesdames et Messieurs les responsables des organes de base et 

structures spécialisées du Parti, 

• Mesdames et Messieurs les Présidents et Représentants des Partis 

politiques, 

• Distingués Chefs traditionnels et vénérables Guides religieux, 

• Mesdames et Messieurs de la Presse, 

• Chères militantes et chers militants du RHDP, 

• Chers congressistes, 

C’est avec un réel bonheur, et un fort sentiment de reconnaissance, que je prends 

la parole à l’occasion de ce 2ème Congrès Ordinaire de notre Parti, le RHDP, au 

nom de Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, Président de la 

République et Président du RHDP. 

En son nom, je tiens à vous adresser mes chaleureuses félicitations pour votre 

mobilisation extraordinaire de ce jour, dans ce centre de conférences emblématique 

du Parc des expositions.  

A l’image de notre premier Congrès tenu le 25 janvier 2019, vous êtes à nouveau 

présents pour témoigner, avec force, de la vitalité de notre grand Parti, engagé au 

service d’une Côte d’Ivoire rassemblée et solidaire. 

Votre présence en si grand nombre traduit surtout votre entière adhésion à la vision 

éclairée du Président Alassane OUATTARA pour notre pays.  

Sa clairvoyance et son génie politique hors pair, nous ont permis de bâtir un grand 

Parti, réunissant diverses formations politiques.  

Cette union s’est formée autour des valeurs essentielles que sont le 

Rassemblement, la Paix, la Stabilité et le Développement, dans une approche 

pragmatique de libéralisme à visage humain. 

Chers congressistes, 
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Mesdames et Messieurs, 

Depuis le décès du Président Félix HOUPHOUËT-BOIGNY en 1993, c’est sous la 

conduite de son fils spirituel, le Président Alassane OUATTARA, que la Côte d’Ivoire 

a renoué, dès 2012, avec un développement économique, social et culturel soutenu.  

Grâce à son leadership, notre Champion a impulsé une profonde transformation de 

l’économie nationale, posant ainsi les bases d’un second miracle économique 

ivoirien. 

Avec vision et méthode, il a su partager ce rêve de développement avec les 

structures du Parti, et les Premiers Ministres des Gouvernements successifs placés 

sous sa haute autorité. 

A cet effet je voudrais saluer la mémoire de nos illustres compagnons, présents lors 

du premier congrès, mais qui nous ont malheureusement quitté trop tôt.  

Je pense, en particulier, aux anciens Premiers Ministres, Amadou Gon COULIBALY 

et Hamed BAKAYOKO, ainsi qu’à Amadou SOUMAHORO, ancien Président de 

l’Assemblée Nationale. 

Je vous invite à vous lever et à observer une minute de silence en leur mémoire et 

celle de tous nos chers militants aujourd’hui disparus. 

(Minute de silence) 

Puissent leurs âmes reposer en paix. 

Chers militantes et militants, 

Grâce à notre Champion, le Président Alassane OUATTARA, nous avons renoué 

avec le sentiment d’être de « fiers Ivoiriens », comme le proclame si bien, notre 

hymne national, l’Abidjanaise.  

Oui ! Nous sommes fiers d’être Ivoiriens.  

Nous avons su comprendre, et surtout traduire en actes, notre devoir d’être un 

modèle et de ramener, dans la paix, le progrès, la prospérité et la solidarité à notre 

Nation. 

Après avoir œuvré au rassemblement et établi les fondements d’une solidarité 

institutionnelle forte, nous abordons aujourd’hui un tournant décisif de notre 

engagement politique dans l’exercice du pouvoir.  

C’est dans cette dynamique que s’inscrit le thème de ce 2ème Congrès ordinaire, 

à savoir : « Le RHDP, pour une Côte d’Ivoire en Paix, Prospère et Solidaire ». 
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La Paix, tout d’abord, a toujours été au cœur de l’action politique du Président 

Alassane OUATTARA, dans la droite ligne de l’héritage du Président Félix 

HOUPHOUËT-BOIGNY, dont il est le disciple le plus fidèle.  

Cette paix se cultive et s’entretient chaque jour, car elle conditionne la stabilité 

politique et doit se traduire dans le comportement quotidien de l’ensemble des 

populations vivant en Côte d’Ivoire. 

Je voudrais donc saluer ici, l’œuvre grandiose du Président Alassane OUATTARA, 

qui a permis de préserver la paix et la sécurité dans notre pays, malgré un 

environnement sous régional marqué par le terrorisme et des instabilités aux 

conséquences souvent dramatiques pour les populations.  

La Prospérité, ensuite, découle naturellement de cette paix retrouvée et de cette 

stabilité politique. Oui, c’est dans cet environnement apaisé que, depuis 2012, la 

Côte d’Ivoire a réalisé des avancées majeures sur les plans économique, social et 

culturel, avec une croissance soutenue, que beaucoup nous envient. 

Cette performance résulte d’une vision volontariste et ambitieuse du Président 

Alassane OUATTARA, traduite dans les trois Plans Nationaux de Développement 

mis en œuvre sous son autorité.  

Le Gouvernement a su les déployer avec succès, en adoptant des programmes 

spécifiques, conçus pour améliorer substantiellement le bien-être des populations.  

Ces initiatives ont conduit à de réels progrès dans les domaines des infrastructures 

routières, de la santé, de l’éducation, de l’accès à l’eau potable, de l’électrification, 

et dans tous les secteurs de notre économie. 

Je n’oublie pas les efforts constants et inlassables pour améliorer les revenus des 

populations, notamment les fonctionnaires, les travailleurs du privé, ainsi que les 

retraités et les agriculteurs, dans le but de garantir un mieux-être partagé.  

De façon spécifique, le dialogue social avec les fonctionnaires et agents de l’Etat a 

donné lieu à des acquis sociaux sans précédents dans l’histoire de notre 

administration, au profit de ces derniers. 

Enfin, le thème de notre Congrès met en lumière une valeur essentielle qui est la 

Solidarité.    

Il s’agit d’une forte aspiration sociale dont la pérennisation est un facteur essentiel 

de cohésion nationale et un levier efficace en faveur d’une paix et d’une prospérité 

durables.  



4 
 

C’est en nourrissant cette solidarité que nous renforcerons durablement le 

positionnement du RHDP et du Président Alassane OUATTARA dans le cœur et 

dans l’esprit de l’ensemble des Ivoiriens. 

Nous avons su la construire avec notre Champion, et il nous appartient désormais 

de la consolider davantage, surtout au profit des plus vulnérables, des jeunes, des 

femmes et des personnes en situation de handicap. 

Aujourd’hui, je suis heureux de constater que les efforts déployés par le Président 

Alassane OUATTARA ont contribué à la consolidation de la Nation ivoirienne et au 

sursaut national de solidarité qui a conduit à la victoire finale, lors de la CAN 2023. 

Chers militantes et militants, 

Le bilan, sous la gouvernance et le leadership du Président Alassane OUATTARA, 

est plus que positif, et sans équivoque.  

Je vous invite donc, en cet instant précis, à vous lever pour rendre un vibrant 

hommage à Son Excellence Monsieur Alassane OUATTARA, Président de la 

République et Président du Parti.  

(Ovation / Applaudissements…)  

Merci à tous pour cet hommage, rendu à notre Champion, pour son dévouement, 

pour son sens élevé du devoir, et pour tous les sacrifices qu’il a consentis au service 

de notre Parti et de notre Nation. 

Chers militantes et militants, 

Aujourd’hui, il nous appartient de porter un projet d’avenir destiné à tous les 

Ivoiriens. Par conséquent, nous sommes appelés à pousser plus loin la réflexion 

sur la gouvernance du Parti et de l’État.  

En effet, les réalités du monde contemporain nous imposent cette réflexion 

profonde, dans un environnement international marqué par l’expansion de 

l’insécurité et des conflits, le recul du multilatéralisme, la remise en cause de 

l’intégration sous régionale, la baisse de l’aide publique au développement, ainsi 

que les défis climatiques. 

Dans un tel contexte, les questions auxquelles nous devons apporter des réponses 

sont nombreuses.  

Aussi, dans la dynamique de renforcement du Parti et de notre mode de 

gouvernance, il nous faut absolument trouver et proposer des solutions à l’issue de 

nos travaux.  
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Il s’agit : 

• De poursuivre nos efforts pour bâtir une Côte d’Ivoire plus juste, plus équitable 

et plus prospère ; 

• De renforcer nos Institutions et notre démocratie ; 

• De consolider la paix, la cohésion sociale et l’unité nationale ; 

• Et enfin, de garantir la paix civile intérieure et la paix à nos frontières dans un 

contexte où la sécurité dans la sous-région est mise à rude épreuve. 

Chers congressistes, 

Je souhaite donc que ce Congrès ordinaire soit un moment de débats fructueux, 

d’échanges constructifs et de propositions innovantes, afin d’apporter des réponses 

durables à ces préoccupations. 

Je vous encourage à exprimer vos idées et à partager vos aspirations, afin de 

contribuer à la construction d’un projet politique à la hauteur des attentes de 

l’ensemble des Ivoiriens, individuellement et collectivement. 

Chers militantes et militants, 

Pour terminer, je tiens à exprimer encore une fois, au nom du Président du parti, 

nos félicitations et encouragements à l’ensemble des Instances Dirigeantes et 

organes du RHDP, qui ont su se mobiliser pour la préparation réussie de ce 2ème 

congrès ordinaire.  

Ces félicitations et encouragements s’adressent, de façon plus spécifique, au 

Président et aux membres du Directoire, au Secrétaire Exécutif, ainsi qu’aux 

Coordonnateurs Régionaux, et à l’ensemble des membres du Comité 

d’organisation.  

Ensemble, nous pouvons continuer à écrire l’histoire de notre Nation, bâtie sur la 

paix, la prospérité et la solidarité.  

Ensemble, bâtissons la Côte d’Ivoire que nous voulons léguer aux générations 

futures. 

Restons unis, et portons haut les valeurs qui nous rassemblent, afin de continuer à 

faire du RHDP une force politique incontournable, porteuse de solutions pour un 

avenir encore plus prometteur, au profit de tous nos concitoyens. 
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C’est sur ces notes d’espoir et de conviction, pour une Côte d’Ivoire toujours en 

paix, encore plus prospère et solidaire, que je déclare ouverts, au nom du Président 

du Parti, les travaux du 2ème Congrès Ordinaire du Rassemblement des 

Houphouëtistes pour la Démocratie et la Paix. 

Vive le RHDP ! 

Vive la Côte d’Ivoire, en paix, prospère et solidaire ! 

Je vous remercie ! 


